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ЈУБИЛЕЈИ
Обиљежавање седамдесет година постојања Историјског 
института и излажења часописа „Историјски записи“

СА ПРОСЛАВЕ СЕДАМДЕСЕТЕ ГОДИШЊИЦЕ 
ИСТОРИЈСКОГ ИНСТИТУТА И ИЗЛАЖЕЊА 

ЧАСОПИСА “ИСТОРИЈСКИ ЗАПИСИ”

Одлуком Владе СР Црне Горе Историјски институт Црне Горе ос-
нован је 3.јула 1948. године. Као прва научна институција у Републици 
Црној Гори, он је у континуиету, пуних седам деценија, обављао своју 
научну мисију у области хуманистичких наука. 

Током свог постојања Историјски институт је испунио задат-
ке због којих је основан, тј. најприје поставио темеље савремене исто-
ријске науке у Црној Гори, а онда кроз рад неколико генерација запосле-
них достигао, реализовајем бројних научних пројекта, штампање вели-
ког броја посебних научних публикација, одржавањем научних конфе-
ренција и скупова, као и сарадњом са сродним институцијама у свије-
ту, достигао ниво на коме су се налазиле друге историографске школе у 
бившој југословенској држави и шире. То је постигнуто у скромним ус-
ловима, уз напоран рад, али су остварени резултати били за сваку пох-
валу.

Историски институт је пуних 70 редовно издавао своје начно гла-
сило Историјске записе, које настављају традицију Записа, једно врије-
ме у сарадњи са Друштвом историчара Црне Горе, а онда самостал-
но. Добро конципираном уређивачком политиком, ангажовањем вели-
ког броја сарадника, широко познатих научника, часопис је израстао у 
једно од најреномиранијих научних гласила у Црној Гори и окружењу. 

Кратко подсјећање на свијетле тренутке годишњице оснивања 
Историјског института и покретања излажења часописа Историјски за-
писи, уводи нас у један други значајан догађај који се десио 3. јула 2019. 
године. Тада је у згради Ректората Универзитета Црне Горе обиљеже-
на 70-годишњица од оснивања Института и излажења његовог науч-
ног гласила Историјских записа. То је урађено, због објективних окол-
ности, са закашњењм од годину дана. Но, програм обиљежавања овог 
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значајног датума у црногорској историјској науци и научној периодици, 
ипак је био свечан, а обиљежен је одржавањем свечане академије, на 
којој су узеле учешће, својим присуством, или слањем поздравних пи-
сама, како највиши црногорски државни званичници тако и представни-
ци ресорних министарстава, бројних партнерских институција у земљи 
и иностранству, те угледни научни радници. 

Свечана академија која је тим поводом одржана није била пос-
већена само годишњици Историјског института и седмодеценијском 
излажењу најстаријег, модерног научног гласила у Црној Гори Исто-
ријски записи. Она је била прослава првих почетака, савременог, инсти-
туционалног бављења историјском науком у Црној Гори. 

Све претходно речено утицало је да на Свечаној академији буде 
присутан велики број званица, представника Министарства владе Ре-
публике Црне Горе, амбасада страних држава акредитованих у Црној 
Гори, као и, наравно, високих представника Универзитета Црне Горе, 
чија је универзитетска јединица од 2004. године и Историјски институт.

Поред свечарског дијела са којим је започет програм обиљежавња 
јубилеја (интонирањем химни: Државне химне Црне Горе и студенске 
химне Гаудеамус игитур) одржана академија је имала и свој официјал-
ни дио. 

Најприје је приказан кратак документарни филм о Историјском 
институту, са посебном пажњом и осјећањем почаствованости саслу-
шано поздравно писмо предсједника Црне Горе господина Мила Ђука-
новића, у коме је осим честитања двоструког јубилеја, запосленима на 
Институту и Универзитету Црне Горе зажелио наставак успјешног на-
учног рада.

У наставку су услиједиле: поздравне ријечи ректора Универзи-
тета Црне Горе, проф др Данила Николића, поздравна ријеч директора 
Историјског института Универзитета Црне Горе, др Радослава Распопо-
вића и обраћање гостију.

У даљем току свечане академије ректор УЦГ, проф. др Данило 
Николић, је у име Универзитета Црне Горе додијелио Плакету Исто-
ријском институту за 70. година успјешног научно-истраживачког рада 
и доприносу науке на Универзитету Црне Горе. Сем тога, директор Ис-
торијског института др Радослав Распоповић је уручио дипломе о завр-
шеним магистарским студијама из области: ”Историја, Историја култу-
ре и Историјска антропологија”, преосталим студентима магистранти-
ма који су успјешно завршили тај студијски програм, реализован у Ис-
торијском институту у периоду 2013-2015. год. Дипломе су уручене мр 
Љиљани Бајчета, мр Нади Баковић, мр Марини Челебић и мр Бојани 
Шупељак. 
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По одлуци Организационог одбора за прославу јубилеја Исто-
ријскога института и Историјских записа, у саставу: др Радослав Рас-
поповић, др Драгана Кујовић, др Иван Лаковић, др Олга Пелцер Вуја-
чић, др Миљан Гогић и Јелена Ђукановић, директор Историјског инсти-
тута је уручио “Плакете захвалности”: представницима: Министарству 
науке, Министарству културе, Министрству просвјете, Министарству 
вањских послова, Националној библиотеци “Ђурђе Црнојевић”, Држав-
ном архиву Црне Горе, Историјском архиву у Котору, Градском музеју 
из Пљеваља, те Амбасадама: Руске Федерације, САД, Бугарске, Италије 
и Словеније, (Плакета захвалности Амбасади Републике Њемачке биће 
накнадно уручена) .

Цијенећи значај прославе 70-годишњице Историјског института 
и часописа Историјски записи и свега што је прославу пратило, Редак-
ција часописа Историјски записи је одлучила да том догађају у оквиру 
рубрике Јубилеји, у овом броју, заслужену ширу научну пажњу, опшир-
нијим извјештајем са свечане академије. 

РЕДАКЦИОНИ ОДБОР
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